
11/09/2024

Μνήμη Αποτομής Κεφαλής του Ιωάννου 
Προδρόμου στο Πατριαρχείο Ιεροσολύμων
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ιεροσολύμων

Την 11ην Σεπτεμβρίου 2024 (29 Αυγούστου με το παλαιό), 
τελέσθηκε στο Πατριαρχείο Ιεροσολύμων η αιδέσιμος μνήμη 
της αποτομής της Τιμίας Κάρας του Αγίου Ιωάννου του 
Προδρόμου και Βαπτιστού.

Η εορτή τελέσθηκε στην Ιερά ιστορική Μονή του Αγίου, η οποία βρίσκεται σε πολύ 
κοντινή απόσταση από τον Πανίερο Ναό της Αναστάσεως.

Κατά την αιδέσιμον μνήμην της Αποτομής η Εκκλησία αναμιμνήσκεται ότι ο 
Ιωάννης είναι ο “εκ προφήτου προφήτης και βαπτιστής”, ο επικληθείς “φωνή 
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βοώντος εν τη ερήμω”, ο οποίος βάπτισε χιλιάδες Ιουδαίους πιστούς και αξιώθηκε 
και βάπτισε και Αυτόν τον Κύριον ημών Ιησού Χριστό και “είδε το Πνεύμα το Άγιον 
καταβαίνον εν είδει περιστεράς επ’ Αυτόν”, αυτός που είχε ασκητική ζωή “και 
ζώνην δερματίνην περί την οσφύν αυτού”, ως Ηλίας ο Προφήτης. Αυτός ήταν πού 
έλεγχε τον Ηρώδη Αγρίππα, υιό του Ηρώδου του Μεγάλου, διότι συζούσε 
παρανόμως με την Ηρωδιάδα, γυναίκα του Φιλίππου του αδελφού του. Όταν έγιναν 
τα αναιδή γενέθλια, χόρεψε η Σαλώμη, η Κόρη της Ηρωδιάδας και άρεσε τόσο 
πολύ στον Ηρώδη, που εκείνος της υποσχέθηκε να της δώσειο “έως και το ήμισυ 
του βασιλείου αυτού”.

Αφού συμβουλεύθηκε η Σαλώμη τη μητέρα της, ζήτησε την κάρα του Ιωάννου του 
Βαπτιστού επί πίνακι. Λυπημένος ο Ηρώδης, διότι ευλαβείτο τον Ιωάννη και 
φοβόταν τον όχλο, τήρησε τον όρκο του και έστειλε στρατιώτη στην φυλακή και 
απέτεμε την κεφαλή Ιωάννου του Βαπτιστού και την έφερε ως ανταμοιβή επί 
πίνακι στην Σαλώμη και αύτη την έδωσε στη μητέρα της, συμπληρώνοντας έτσι 
αυτό το ασεβές ανοσιούργημα.

Για την μνήμη της αποτομής της Τιμίας Κεφαλής Ιωάννου του Προδρόμου 
τελέσθηκε στην ως άνω Ιερά Μονή Εσπερινός αφ’ εσπέρας και θεία Λειτουργία το 
πρωί, προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Καπιτωλιάδος κ. Ησυχίου 
και συλλειτουργούντων των Αρχιμανδριτών π. Μελετίου, π. Σιλουανού, π. 



Κλαυδίου, π. Χριστοδούλου, π. Φιλουμένου, του π. Ιωάννου, του έκπροσώπου του 
Πατριαρχείου της Ρουμανίας π. Ιωάννου, των Αραβοφώνων Πρεσβυτέρων π. 
Νεκταρίου και π. Φάραχ, των Ιεροδιακόνων π. Πατρικίου και π. Δοσιθέου, 
ψαλλόντων του Ιεροδιακόνου π. Συμεώνος και του κ. Ευσταθίου Τσουμάνη μετά 
των μαθητών της Πατριαρχικής Σχολής Σιών και μετεχόντων πολλών μοναζουσών 
και πιστών.

Κατά τη διάρκεια της θείας Λειτουργίας προσήλθε προς προσκύνηση 
Μακαριώτατος Πατριάρχης Ιεροσολύμων κ.κ. Θεόφιλος μαζί με Αγιοταφίτες 
Πατέρες.

Την Πατριαρχική και Αρχιερατική συνοδεία και το εκκλησίασμα δεξιώθηκε με 
νηστήσιμο κέρασμα ο ανακαινιστής του Ιερού Ναού της Ιεράς Μονής 
Αρχιμανδρίτης π. Βαρθολομαίος.

Θεία Λειτουργία τελέσθη επίσης και στον τόπο της φυλακής και του τάφου του 
Τιμίου Προδρόμου στα ερείπια της αρχαίας Σεβαστείας, πλησίον της Νεαπόλεως, 
προεξάρχοντος του Ηγουμένου και ανακαινιστή του Προσκυνήματος του Φρέατος 
του Ιακώβ Αρχιμανδρίτου π. Ιουστίνου και συλλειτουργούντων του εφημερίου της 
πόλης των Ραφιδίων Αρχιμανδρίτου π. Λεοντίου και άλλων Ιερέων των ενοριών της 
περιοχής και βοηθούντος του μοναχού Βησσαρίωνος Επιστάτη του Προσκυνήματος 
της Θεραπείας των δέκα Λεπρών στην πόλη Μπουρκίν.



















  









 


